

**МЕЖДУНАРОДНЫЙ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКИЙ СЕМИНАР
«ПРОЕКТ ВЕЧНОГО МИРА КАНТА И СОВРЕМЕННЫЙ МИР»**

Идеи Иммануила Канта, изложенные в его трактате «К вечному миру», легли в основу тематики международного научно-практического семинара под названием «Проект "вечного мира" Канта и современный мир: роль международных организаций, норм права и национальных государств в достижении мира», проведенного в г. Светлогорске 21—22 апреля 2007 г. Семинар был организован РГУ им. И. Канта и Балтийским межрегиональным институтом общественных наук (БалтМИОНом) в сотрудничестве с другими региональными институтами (Воронежский, Новгородский, Ростовский и Уральский МИОНЫ). Организаторы и участники семинара исходили из того, что кантовский проект «вечного мира» оказался в высшей степени уместным для решения современных проблем международных отношений и приобрел особую актуальность в последнее время, когда голос сторонников мира все чаще заглушается бряцанием оружия и милитаризацией Европы, а некоторые политики и эксперты всерьез заговорили о втором издании «холодной войны».

При подведении итогов участники единодушно отметили плодотворный характер дискуссий и значительный вклад семинара в формулировку многих перспективных направлений дальнейшего научного поиска. Эти многообещающие направления исследований требуют продолжения в виде реализации новых исследовательских проектов и регулярных научных коммуникативных мероприятий (конференций, семинаров, круглых столов и т. д.) на базе устойчивого партнерства между научными центрами в Воронеже, Гёттингене, Екатеринбурге, Калининграде, Москве, Новгороде, Ростове-на-Дону, Франкфурте-на-Майне.

Научно-практический семинар был приурочен ко дню рождения И. Канта. После окончания его работы 22 апреля прошли торжества по случаю дня рождения великого философа — уроженца Кёнигсберга.

В. Я. Дыханов